
эффективных иммуно-биологических препаратов для активной иммуни
зации. Этап разработки вакцины от мелиоидоза и экспериментальное 
испытание ее на животных был успешно завершен. В дальнейшем 
планируются клинические испытания вакцины при участии добровольцев.
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Серед чинників, які спричиняють незадовільну ситуацію зі станом 
здоров’я сільського населення України та населення інших держав, є 
забруднення атмосферного повітря, води, грунту хімічними забрудню
вачами, в тому числі пестицидами [ І, с. 176; 2, с. 4321.

Метою роботи було прогнозування небезпечного впливу гербіцидів 
класу ніридинкарбоксаміди на організм людини при використанні 
грунтових та поверхневих вод для питних потреб, як складова моніто
рингу пестицидів для збереження здоров’я населення.

Для дослідження було обрано представників перспективного класу 
гербіцидів піридинкарбоксамідів (дифлуфенікан та піколінафен). які 
дозволено до застосування в сільському і осподарстві України.

Прогнозування можливості міграції пестицидів у грунтові води здійс
нювані за індексом потенційного вимивання (GUS) [3. с. 339], індексом
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потенційного забруднення грунтових та річкових вод LEACH [4. с. 691. 
Якщо величина GUS > 2,8 пестицид ймовірно вимивасгься у грунтові 
води; якщо < 1,8 пестицид ймовірно не вимивається в ґрунтові води; 1,8- 
2,8 можливість вимивання пестициду в ґрунтові води незначна. LEACH 
оцінювали наступним чином: 0,0-1,0 низький ризик забруднення (3 клас), 
1.1 -2.0 середній (помірний) ризик (2 клас), >2.0 -  високий ризик ( І клас).

Для інтегральної оцінки потенційної небезпеки впливу пестицидів на 
організм людини при потраплянні в грунтові та поверхневі води 
використовували шкалу в чотири градації, за якою оцінювали показники 
LEACH, період напівруйнування (т-.,,) у воді та допустиму добову дозу 
(ДЛД) [5, с. 77].

По І балу присвоювали при величині LEACH <0,01 у.о.; т50 у воді 
<5 діб, ДДД -  >0,02 мг/кг; по 2 бали при 0,01-0,1 у.о., 5-10 діб та 
0,0051-0,02 мг/кг, відповідно; по 3 бази при 0.1 І-1.0 у.о.. 11-30 діб та 
0,0021-0.005 мг/кг, відповідно; по 4 бали при > 1,0 у.о., >30 діб та 
<0,002 мг/кг, відповідно.

Після додавання всіх отриманих балів інтегральний показник 
небезпечності при вживанні контамінованої води (11111(3) оцінювали 
наступним чином: при величині 11(1113 3 або 4 бали -  речовини мало 
небезпечні для людини (4 клас), 5 або 6 -  помірно небезпечні (3 клас).
? аоо 8 небезпечні (2 клас), 9 або 10 високо небезпечні (Іїї клас).
11 або 12 надзвичайно небезпечні ( ІА клас) [5, с. 77].

Згідно з гігієнічною класифікацією пестицидів (ДСанПіН 8.8.1.002-98) 
[6: 249] досліджувані діючі речовини класу піридинкарбоксамідів за 
стабільністю у воді належать до надзвичайно небезпечних сполук (1 клас 
небезпеки).

13 результаті проведеного аналізу встановлено, що індекс погенцій- 
ного вимивання сполук (GUS) класу піридинкарбоксамідів в грунтово- 
кліматичних умовах України та країн ЄС принципово не відрізнявся, і 
вказує на низьку ймовірність вимивання обох досліджуваних пестицидів 
у грунтові води.

1а величиною показнику LEACM дифлуфенікан та піколінафен 
належать до 3 класу нсоезпеки, тобто існує низький ризик забруднення 
ними грунтових і а поверхневих вод.

72



Оцінюючи небезпечність для людини при споживання ВОДИ ІЗ грун- 
гоїлих і поверхневих джерел водопостачання контамінованих пести
цидами за показником IIПІН встановлено, що дифлуфенікан належим» до 
небезпечних сполук (2 клас небезпечності), піколінафен до високо 
небезпечних (ІД клас небезпечності). Отримані результати обумовлені 
високою токсичністю речовин та їх стійкістю у воді.

Висновок. Отримані результати вказують на необхідність проведення 
контролю залишкових кількостей досліджуваних гербіцидів у воді питного 
та господарсько-побутового призначення. В регіонах з інтенсивним 
веденням сільськогосподарського виробництва рекомендовано використо
вувати показник ПНІВ для вирішення питання проведення монігорингових 
досліджень гербіцидів класу піридинкарбоксаміди у воді.
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